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er Flachegfum die x-Achse Auswirkungen auf das Teilungsverhaltnis hat.
SuiasiChen durch eine Gerade unterteilt, sodass eine Extremalaufgabe
Parameteraufgabe entsteht. Der Beitrag widmet sich somit der Wiederholung
ung verschiedener Verfahren der Flachen- und Volumenberechnung mittels
er bekannter Formeln.
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Hinweise

Aufgaben

Losungen

Die Schiiler lernen:

Fladcheninhalte von Vierecken und Fldcheninh
zweier Funktionen eingeschlossen sj

von n, die von den Graphen
und die Fldcheninhalte ins Ver-
gsverhdltnis dndert, wenn die
beiden Fldchen um die x-Achse rotieren. so unterteilen sie die von den Graphen
zweier Funktionen eingeschlosgmg
mal bzw. die Flache halbiert ¥ Roarbeitung der Aufgabenstellungen benutzen
und vertiefen die Schiilerinnen

Die Schiilerinnen
— ermitteln Fl3 mithilfe Wn bestimmten Integralen,

olumina von Kdérpern, die durch die Rotation um
ithilfe von bestimmten (und uneigentlichen) Integralen,
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Hinweise

Lernvoraussetzungen:

und Korperberechnungen aus der Mittelstufe
Auswirkungen die Abbildungen auf
erwartungen an die Schilerinnen u

© RAABE 2021

Einsatz im Unterricht:

wird um d Einheiten in Richtung der y-Achse verschoben,
nsterm addiert wird.

.schulentwicklung.nrw.de/lehrplaene/upload/klp SI/m/GOSt Mathematik Endfassung. pdf
am 16.03.2021)

(aufger
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M1 Aufgaben

Gegeben ist die Funktion p,(x) = (x —3).

1. Der Graph einer Parabel p, entsteht, indem die Parabel p, an der xzhchse ge
1
anschlieBend mit dem Faktor 3 gestaucht und dann um 6 Einhelte

schoben wird. Bestimmen Sie die Funktion p,.

2. Gegeben sind die Funktion f(x)=p, (x)=(x—3)* sowie die @unktion
g(x) :—%(x—.’))z +6.

a) Bestimmen Sie die Schnittpunkte A und C, iden Funktionen.
ein. Die

b) Die Graphen der beiden Funktionen f und

Scheitelpunkte S; und S, der beiden FuBkti ilden zusammen
mit den Punkten A und C ein Vierecl, da Graphen der beiden
Funktionen eingeschlossenen Fla i

Bestimmen Sie den prozentualen Anteil a s des Vierecks am Flachen-

inhalt der durch die Graphe
¢) Die Viereckflache und die vo

um die x-Achse.

Bestimmen Sie das Vg altni iden Rotationskorper zueinander.
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Grap en der Funktlon g im Punkt D.
eninhalt des Dreiecks BCD maximal wird.
WFlacheninhalt an.

eninhalt des Dreiecks BCD maximal werden
Vlereck ASCS, in zwei Teilflachen.

nverhaltnls der beiden Teilflaichen zueinander.

e h(x)=m-x unterteilt die von den Graphen f und g einge-

chlossene Flache durch die Gerade halbiert wird.
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